Les auxiliaires modaux

Ces auxiliaires s'emploient avec le radical d'un verbe, qui précede l'auxiliaire.
M
Contraintes des auxiliaires modaux :
pas de construction ergative
pas d'impératif avec HFAT

pas de forme actualisée avec THAT, THAT

TEHAT = pouvoir peut exprimer :

une demande d'autorisation
étre capable de
une éventualité

Exemples :
T § 7t 95 THATE ? Puis-je (m) m'asseoir ici ?

FAT A== qFAT Z ! Puis-je entrer ?

Tgt e 981 7 9% | On ne peut pas fumer ici.

T fe=<t &t a&a gr | Tu sais parler hindi.

T a8 & o Gl ? Est-ce qu'elle pourra venir ici demain ?

g1 @hat g fF + subjonctif : 11 se peut que...

A l'imparfait, #FT peut exprimer une possibilité non réalisée, et se traduire en

francais par un conditionnel :

THT F Bl FT A1 (AT ? TH AN GTAT o, TH 1 qhall A7 |

Pourquoi n'as tu pas téléphoné hier ? Nous étions libres, et tu aurais pu venir.

qT|T = parvenir d, réussir

Souvent a une forme négative, pour exprimer ce que l'on n'arrive pas a faire :
# fasat 75t @« 9T | Je n'ai pas réussi a ouvrir la fenétre.

FAT 9 HLT HET Tl T Hohd, § Iohd T2 387 97 &1 ¢ |

Ne peux-tu pas m'aider, je (f) n'arrive pas a soulever la valise.

FTH TATET A0 &, T TH Aal HT 9707 |

Le travail est trop difficile, nous (m) n'y arriverons pas.

FTH SATT {0 AT, §H = 981 T q1T |

Le travail était trop difficile, nous (m) n'y sommes pas arrives.

§ ot g zafere § 721 ug utar | Je suis malade, et par conséquent je ne peux pas lire.
A comparer avec : # 981 9g "t | Je ne sais pas lire.
Il arrive cependant que 94T dans le sens de « parvenir a » ne se trouve pas a la forme

négative :
dans une question, si I'est demandé si on a réussi a faire quelque-chose



au mode irréel
si ce qu'on a réussi a faire a été dur : enfin (& ST, &MET) on a réussi...

9T9T a aussi, assez rarement, le sens d'acquerir :
AT fohaeT aae aTa & ? o oAt aqeag wra g ¢ Combien gagnez-vous ?
Autre expression pour dire la méme chose : T foa«T qaEaTg et g ?

g9 91T ... Nous nous sommes rendus compte que...

FFAT = finir, terminer
mode terminatif : indique qu'une action a déja eu lieu. L'auxiliaire
AT est généralement a un temps accompli. Futur rare.

F3@ TH g | ls ont déja regardé.
§ et St 2 | Jy suis déja allée.
AT 3T ATHI AT Teh L I &[-TI d1 7 T ¢ |

Le garcon et la fille se sont déja rencontrés deux ou trois fois.
g ar w1 g | J'ai déja mangé.
S TIHTEE HT Tgd q Il Torl A1 a1 o0 o |

Lorsque Rdysahab est arrivé chez lui, sa femme avait préparé le thé.
g 3T He o as fohare for@ Tl ar ga<l o T & FT Tl |

Le mois prochain elle aura fini d'écrire son livre et elle pourra commencer a en
écrire un autre.

F TAAT STeal 1 T ? BT Tl g (o o AIAT FIH G HT o @ |

Pourquoi sont-ils partis si vite ? Peut-étre qu'ils avaient fini leur travail.

Cet auxiliaire peut se combiner avec le présomptif :
ag o I gT | 1] est sans doute déja arrive.

On pourra souvent traduire par déja, mais on notera qu'en francais "déja" peut aussi
exprimer qu'une situation existe des l'instant dont on parle, sans 1'idée de terminaison.
Pour exprimer qu'une situation existe dés le moment présent, on pourra utiliser F+T :

AT 39 FHT I ¢ ? Etes-vous déja allé en Inde ?
FT A9 gAaT @T 9o & ¢ Avez-vous fini le halva ?
(Si vous avez fini, on peut débarrasser la table.)

A comparer avec :
FAT A9 w97 goar v ? Avez-vous déja mangé du halva?

(Avez-vous déja eu l'occasion d'en manger ?)
AT peut Etre utilisé seul, avec le sens d'étre acquitté, payé (en parlant d'une facture,

d'une dette). Verbe transitif correspondant = JF1¥T = payer, régler
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